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Exercice D. Montrer que, pour tout n ≥ 1, on a
∑
m|n

d(m)3 =(∑
m|n

d(m)
)2
.

Les deux fonctions m 7→ d(m)3 et m 7→ d(m) sont toutes les deux des

fonctions multiplicatives. Par conséquent
∑
m|n

d(m)3 et
(∑
m|n

d(m)
)2

sont deux

fonctions multiplicatives. Il suffit par conséquent de vérifier l’égalité proposée
pour m = pν . Or∑

pk|pν
d(pk)3 =

∑
0≤k≤ν

(k + 1)3 =
(ν + 1)2(ν + 2)2

4

d’après une résultat classique. Par ailleurs(∑
pk|pν

d(pk)
)2

=
( ∑
0≤k≤ν

(k + 1)
)2

=
((ν + 1)(ν + 2)

2

)2
.

Ainsi ∑
m|n

d(m)3 =
(∑
m|n

d(m)
)2
.


